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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 133ª REUNIÃO DO COLEGIADO ÚNICO DAS LICENCIATURAS NA MODALIDADE A
DISTÂNCIA DA DIRETORIA DE EDUCAÇÃO ABERTA E A DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS
VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxÀs
quatorze horas do dia nove de Maio de dois mil e vinte e dois, havendo quórum, iniciou-se a 133ª
Reunião do Colegiado Único das Licenciaturas, ocorrendo em caráter de excepcionalidade devido ao
contexto da Pandemia COVID-19 na forma on-line pelo Google Meet presidida pelo professor Everton
Luiz de Paula com a presença dos professores, Adriana Assis Ferreira, Crislane de Souza Santos, Quênia
Luciana Lopes Cotta Lannes, Olavo Cosme da Silva, Fernando Armini Ruela, Simone Grace de Paula,
Luciano Soares Pedroso, Mara Lúcia Ramalho, Charley Pereira Soares e Equipe de Tradutores e
Intérpretes de Libras. O professor Eduardo Gomes Fernandes encontra-se em licença paternidade. Pontos
de pauta:1) Aprovação da ata da 132ª Reunião do Colegiado Único das licenciaturas;2) Homologação da
aprovação ad referendum da Banca Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para contratação de
professor substituto – Edital 43/2022 – PROGEP;3)Homologação de aprovação dos planos de ensino dos
cursos de licenciatura DEAD;4)Comissão para Edital de seleção de tutores presenciais;5) Procedimentos
de arquivamento de Relatório de Estágio Supervisionado e documentos pertinentes.6) Procedimentos de
arquivamento de TCC e documentos pertinentes;7)Elaboração de dinâmica para discutir a proposta de
revisão do regulamento dos cursos de graduação. Processo:23086.005990/2022-99; 8)Justificativa de
ausência na reunião dos professores do professor Carlos Magno;9) Eleição para vice coordenação do
Curso de Pedagogia - EAD;10) Alteração de composição do NDE do curso de Pedagogia;11)Alteração de
composição do NDE do curso de Química;12) Situações de estudantes com dificuldade de realização de
provas presenciais - apresentação de casos para deliberação;13) Situações de estudantes que solicitaram
redução de carga horária de estágio por ser professor da escola básica - apresentação de casos para
deliberação. O presidente do Colegiado, professor Everton Luiz de Paula,iniciou a reunião com a inserção
do ponto de pauta solicitado pelo professor Fernando Armini: definição da vice-coordenação do curso de
Química após a saída do professor Everton para pós-Doutorado. Aberta a votação para esta inserção,
sendo aprovada por unanimidade. Conseguinte, em votação a aprovação da pauta da 133ª Reunião do
Colegiado Único das Licenciaturas, sendo aprovada por unanimidade. Realizou-se também a votação do
primeiro ponto de pauta, aprovação da ata da 132ª Reunião do Colegiado Único das licenciaturas,sendo
aprovada por 6 votos favoráveis e 2 abstenções. Em continuidade passou-se para o segundo ponto de
pauta, o professor Everton Luiz de Paula explicou a urgência na realização do processo seletivo
simplificado para a vaga de professor substituto,em que o citado professor será o presidente da banca, os
professores Fernando Armini Ruella e Poliana Mendes de Souza serão os membros titulares e a
professora Crislane de Souza Santos membro suplente, para tanto solicitou-se a homologação da
aprovação ad referendum da Banca Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para contratação de
professor substituto – Edital 43/2022 – PROGEP, sendo aprovada por unanimidade. Abordou-se o terceiro
ponto. A professora Crislane de Souza Santos realizou algumas considerações sobre este ponto,
explicitando que houve algumas modificações nos planos de oferta dos cursos de graduação da
EAD,abriu-se a votação para homologação de aprovação dos planos de ensino dos cursos de licenciatura,
sendo aprovada por unanimidade. Registra-se neste momento a entrada do professor Olavo Cosme da
Silva na sala de reunião. Ao que concerne ao quarto ponto, a professora Quênia Luciana Cotta Lannes,
explanou sobre a comissão que deverá ser instaurada para seleção de tutores. Acrescentou ainda que,
essa seleção será para todos os polos visto que ocorreu uma grande saída de tutores, prejudicando assim,
os cursos de graduação e pós graduação da EaD. Realizada ampla discussão, acerca deste ponto, para ver
quem poderia compôr essa comissão, deliberou-se que: os professores Quênia Luciana Lopes Cotta
Lannes, Charley Pereira Soares, Luciano Soares Pedroso e a técnica- administrativa em Assuntos
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Educacionais Juliana Lages Ferreira, a convite, farão parte desta comissão. Realizou-se então a votação
para aprovação desta sendo aprovada por unanimidade. Em continuidade, passou-se para o quinto ponto
de pauta. A professora Crislane de Souza Santos explicou os procedimentos de arquivamento dos termos
e relatórios de estágio na DEAD, os citados documentos são enviados pelos discentes, assinados pela
diretoria da EAD e posteriormente uma via é arquivada fisicamente na Divisão Acadêmica da EAD,outra
fica arquivada de forma digital no OPES e a terceira via é devolvida ao discente para devolução à escola
onde é feito o estágio. Para tanto, de acordo com as novas orientações da Divisão Acadêmica da UFVJM
os procedimentos de arquivamento destes documentos estão em processo de mudança e a partir do
semestre de 2022/1 todas as assinaturas serão feitas digitalmente e estes documentos disponibilizados
via SEI. Após esclarecimentos acerca desta nova orientação, deliberou-se dois encaminhamentos: 1-Para
o semestre 2022/1 o envio e arquivamento da documentação referente ao estágio serão via Ambientes
OPES. A documentação em que o professor supervisor e o diretor da escola assinam, deverá ser enviada
para a DEAD. Tendo em vista a assinatura dos documentos via SEI, a proposta é elaboração/criação de um
POP a ser encaminhado a todos os diretores e professores supervisores. 2-Solicitar uma reunião com a
Lucimar Salvador, pedagoga PROGRAD/UFVJM. Aberta a votação para os dois encaminhamentos, sendo
aprovada por unanimidade. Conseguinte, abordou-se o sexto ponto de pauta, que segue a mesma linha
de entendimento do ponto anterior, procedimentos de arquivamento de TCC e documentos pertinentes.
Anteriormente o arquivamento era feito da seguinte forma: após a defesa o discente enviava fisicamente
duas cópias impressas do TCC juntamente com a cópia digital em CD para a Divisão Acadêmica da EAD.
No entanto, alguns orientadores dos cursos da EAD estão fazendo de forma diferente, onde abre-se um
processo SEI com uma documentação específica do TCC de cada discente e ao final da defesa arquiva-se
ali uma cópia. A professora Mara Lúcia Ramalho ressaltou a importância de haver na DEAD um POP para
o TCC também, para que os orientadores de TCC e os coordenadores de cursos da EAD não trabalhem de
forma diferenciada.Para esta discussão definiu-se os seguintes encaminhamentos:1-a documentação das
defesas de TCC ocorrerão via SEI, foi aberta a votação para este encaminhamento sendo aprovada por
unanimidade. 2-revisão do POP para organização das defesas de TCC, aberta a votação para este outro
encaminhamento, sendo aprovada por 8 votos favoráveis e 1 abstenção. A seguir passou-se para sétimo
ponto de pauta, elaboração de dinâmica para discutir a proposta de revisão do regulamento dos cursos
de graduação. Processo: 23086.005990/2022-99. A professora Crislane de Souza Santos explicou a sobre
a necessidade de se realizar uma assembleia para discussão, entendimento e deliberação de ações que
devem ser apresentadas à PROGRAD na reunião do mês de julho. Encaminhou-se então que o presidente
do Colegiado deverá solicitar à direção a convocação de uma assembleia para discutir o revisão do
regulamento dos cursos de graduação. Foi aberta a votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
continuidade, passou-se para o oitavo ponto de pauta justificativa de ausência na reunião de professores
do professor Carlos Magno. O citado professor esclareceu que o horário de ocorrência da reunião
coincidiu com o seu horário de aula no curso de BCT. Realizou-se a votação para esta justificativa de
ausência, sendo aprovada por unanimidade. Conseguinte, passou-se para o nono ponto de pauta, eleição
para vice coordenação do Curso de Pedagogia- EAD. Com a palavra, a professora Simone Grace de Paula
explanou sobre a necessidade de recompôr a coordenação do curso de licenciatura em Pedagogia,abriu-
se a eleição para a vice-coordenação deste curso e dos membros presentes na reunião Colegiado
somente o professor Charley manifestou interesse em candidatar-se, realizou-se então a votação para a
aprovação do professor Charley Pereira Soares como vice coordenador do curso de licenciatura em
Pedagogia EAD, sendo aprovada por unanimidade. Prosseguiu-se a reunião, com o décimo ponto de
pauta alteração de composição do NDE do curso de Pedagogia, o professor Everton Luiz de Paula,
esclareceu que para fazer parte do NDE dos cursos os membros serão indicados pelo Colegiado de Curso
entre os docentes que ministram aula no curso, e terão mandato de 3 (três) anos, permitida a
recondução de 3/5. Reafirmou que o NDE será constituído pelo(a) Coordenador(a) do Curso, como seu
presidente e por no mínimo mais 4 (quatro) docentes que ministram disciplinas no curso, sendo o limite
máximo definido pelo Colegiado do Curso. A professora Simone Grace de Paula solicitou a retirada do
ponto de pauta neste momento devido a dificuldade de conseguir composição dos membros do NDE da
Pedagogia. Conseguinte, discutiu-se o décimo primeiro ponto de pauta, alteração de composição do NDE
do curso de Química, que a pedido do professor Fernando Armini Ruella foi retirado de pauta. A
professora Simone Grace de Paula solicitou a inversão dos pontos de pauta, o décimo segundo pelo
décimo terceiro, situações de estudantes que solicitaram redução de carga horária de estágio por ser
professor da escola básica - apresentação de casos para deliberação, a citada professora explicou a
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resolução que era usada para fazer a análise dos aproveitamentos de estágio, e que hoje com a mudança
da resolução(§ 7º Os portadores de diploma de licenciatura com exercício comprovado no magistério e
exercendo atividade docente regular na educação básica poderão ter redução da carga horária do estágio
curricular supervisionado até o máximo de 100 (cem) horas.) e para ter direito à essas prerrogativas desta
resolução, faz-se necessária a apresentação do diploma de segunda licenciatura para que os discentes
tenham direito a solicitar o aproveitamento de estágio. Realizada ampla discussão acerca deste ponto
definiu-se pela retirada da pauta, visto que alguns procedimentos devem ser adotados antes da
deliberação final do Colegiado. Registra-se neste momento, a saída da reunião da professora Crislane de
Souza Santos. Em continuidade passou-se para o próximo ponto, situações de estudantes com dificuldade
de realização de provas presenciais - apresentação de casos para deliberação, a professora Simone Grace
de Paula apresentou diversas solicitações de discentes pedindo a não realização das provas presenciais
nos polos, devido às diversas dificuldades encontradas pelos discentes, sendo elas( financeira, de
acessibilidade,de saúde, desemprego, dentre outras) e relatou-se que essas dificuldades já existiam e que
com a pandemia do Covid-19, essas dificuldades só pioraram. Registra-se neste momento a saída da
reunião do professor Luciano Soares Pedroso. Colocou-se também a reclamação das discentes do curso
de Pedagogia que tiveram as solicitações de mudança de polo para realização das provas presenciais
indeferidas e essas estudantes gostariam de realizar as provas aqui no polo de Diamantina, no entanto
devido a um acordo firmado entre os cursos de Pedagogia e Química presencial e a distância da UFVJM,
não é possível a realização de qualquer evento(apresentação de trabalhos,aulas, ou provas)
presencialmente no polo de Diamantina. A citada professora, reafirmou a grande evasão está
acontecendo no curso de Pedagogia devido a todas estas situações. A professora Quênia Luciana Cotta
Lannes, aproveitou para frisar que infelizmente à questão da evasão está acontecendo de forma absurda
tanto no presencial como nos cursos a distância. Como encaminhamento o presidente do Colegiado,
professor Everton Luiz de Paula sugeriu o seguinte encaminhamento: será localizada a ata de criação do
curso de Pedagogia e enviado para a coordenação de curso, em que registra a impossibilidade da oferta
do curso de Pedagogia em Diamantina e de atividades relacionados ao curso de Pedagogia EaD na
referida cidade, a ata será então disponibilizadas às discentes. Realizou-se a votação para este
encaminhamento,sendo aprovada por unanimidade. Conseguinte, houve a retirada de pauta do último
ponto, que havia sido inserido pelo professor Fernando Armini Ruella, o ponto será discutido na próxima
reunião. O presidente do Colegiado, professor Everton Luiz de Paula agradeceu aos demais membros pela
presença. Nada mais havendo a tratar, lavra-se a presente ata, que depois de lida e aprovada será
assinada por todos os membros
presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Adriana Assis Ferreira _____________________________________________________

Charley Pereira Soares
__________________________________________________________

Crislane Souza Santos_________________________________________________________

Everton Luiz de Paula_________________________________________________________

Fernando Armini Ruella_______________________________________________________

Mara Lúcia Ramalho__________________________________________________________

Olavo Cosme da Silva_______________________________________________________

Quênia Luciana Lopes Cota Lannes______________________________________________

Simone Grace de Paula_______________________________________________________
 

Documento assinado eletronicamente por Everton Luiz de Paula, Servidor (a), em 15/06/2022, às
20:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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8 de outubro de 2015.
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